

Аналитическая записка  
«О реализации проекта «Азбука пожарной безопасности»  
в первом полугодии 2024 года»  
МБДОУ «Детский сад «Теремок» с. Весёлое»

Работа по пожарной безопасности занимает особое место в воспитательно-образовательном процессе дошкольного учреждения. Одной из главных задач работы МБДОУ «Теремок» является формирование у детей основ пожарной безопасности, навыков осознанного и безопасного поведения через познавательную-практическую деятельность.

Пожар легче предупредить, чем потушить. Эта привычная фраза не теряет актуальности.

В период с 01.01.2024г. по 30.06.2024г. во всех группах нашего детского сада прошли мероприятия по пожарной безопасности. Цель мероприятий - закрепление знаний детей о правилах пожарной безопасности и правилах поведения во время пожара, знакомство детей с профессией пожарного и ее особенностями.

Для всех воспитанников ДОУ были проведены экскурсии по детскому саду, с целью ознакомления с пожарными уголками, местом расположения огнетушителей и их назначением в детском саду. Из познавательной беседы ребята узнали, что огнетушитель - лучший помощник в первые минуты пожара до приезда профессиональных пожарных.

В подготовительной к школе группе «Солнечные лучики» прошла викторина «Огонь» с участием детей и родителей. Была создана игровая ситуация «В походе», где на примере костра дети смогли наглядно увидеть, что огонь это друг: можно приготовить еду, согреться, весело провести время. Но если не соблюдать правила обращения с огнём, то может случиться беда. Ребята повторили, что же надо делать, чтобы огонь не стал врагом. Закрепили свои знания, участвуя в викторине.

Незнание дошкольниками элементарных правил пожарной безопасности - одна из основных причин пожаров, в которых виновными остаются дети. Ведь огонь - страшная сила, и чтобы победить её, нужно иметь определенные знания и навыки. Научить ребят ориентироваться в опасности это важная задача взрослых.

Поэтому в рамках проекта был организован круглый стол для родителей на тему: «Профилактика пожарной безопасности» целью которого являлось привлечение внимания родителей к правилам пожарной безопасности.

На данном мероприятии родители посмотрели выставку художественной литературы и дидактические пособия по данной теме. Также для родителей были подготовлены памятки «Помогите детям запомнить правила пожарной безопасности», в которых пошагово описано, как необходимо действовать при пожаре. Благодаря проведённому мероприятию у родителей повысился уровень знаний о методах и приёмах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности.

Противопожарная безопасность в ДОУ одна из обязательных составляющих предметно-развивающей среды. Во всех группах ДОУ обновлены уголки по пожарной безопасности. Целью создания уголков стало формирование у дошкольников устойчивых навыков противопожарной безопасности.

В целях осуществления противопожарной пропаганды и заинтересованности детей, был проведен мастер-класс среди педагогов ДОО: «Аппликация в технике тканевой мозаики: «Пожарная машина».

В младшей группе «Смешарики» был проведен тематический день на тему: «Опасные предметы» и размещены памятки для родителей в родительском чате: «Соблюдай правила пожарной безопасности».

Организованы и проведены две учебные тренировки по отработке навыков действий в чрезвычайных ситуациях среди сотрудников и воспитанников ДОУ.

Организована встреча воспитанников с сотрудниками ДПК (добровольная пожарная команда) Веселовского СП.

В целях формирования у детей осознанного и ответственного отношения к правилам пожарной безопасности Михаил Николаевич и Максим Петрович провели для воспитанников подготовительной группы очередное профилактическое мероприятие. Детям продемонстрировали пожарную машину, приехавшую на территорию детского сада. Рассказали об ее устройстве, продемонстрировали пожарно-спасательный инвентарь и объяснили, для чего он нужен, и как им пользоваться, показали предметы боевой одежды. Сколько положительных эмоций, сколько полезного узнали дети благодаря этой встрече. Совместная деятельность педагогов детского сада и сотрудников пожарной службы позволяет выработать у дошкольников прочные теоретические знания и стойкие практические навыки безопасного поведения, которые им могут пригодиться в их дальнейшей жизни.

Пожарно-профилактическая работа с детьми должна начинаться с самого раннего детства ещё в родительском доме. Вот для этого, педагогам и родителям следует научить детей действовать в сложной ситуации. В целях профилактики пожаров в результате неосторожного обращения с огнём и

бытовыми приборами, в детском саду, была проведена консультация с родителями. Работа с родителями в рамках консультации включила в себя разнообразные формы работы: проведены беседы, которые помогут организовать безопасность ребёнка дома; просмотр плакатов, изучение игрового материала по теме пожарной безопасности; розданы памятки для родителей, в которых пошагово описано, как необходимо действовать при пожаре.

Родители с большим интересом изучили информацию и надеемся, будут как можно чаще беседовать с детьми о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях. Поэтому уделяется большое внимание именно игровому методу работы, так как данный метод позволяет легче воспринять информацию. Для того чтобы уберечь детей от трагедии, необходимы усилия не только детского сада, но и родителей.

В детском саду систематически проводятся мероприятия по пожарной безопасности, направленные на формирование знаний основных правил пожарной безопасности и умение регулировать своё поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями.